
 

二零零四年十月行为风险因素调查 - 编码对照表 

 

变数 问题 编码 / 编码描述 

ID 个案编号 - 

v3_A 
当你没有穿着鞋时的身高是多

少？____ 厘米 

8888  偏离值 (<100 厘米 或 >190 厘米) ／ 当 

       v4_A=8888 

v4_A 
当你穿着简单的衣服时的体重是

多少？____ 公斤 

8888  偏离值 (<37 公斤 或 >120 公斤) 

        

v5_A 你的腰围是多少？____厘米 
8888  偏离值 (<50 厘米 或 >120 厘米) ／ 当 

       v4_A=8888 

v6_A 

与一年以前相比较，你的体重有没

有相差超过 10 磅 (大约 4.5 公斤) 

呢？ 

1  有 

2  没有    

3  不知道 

v7_A 体重是增加了或是减少了？ 

0  不适用 (当 v6_A≠1) 

1  增加    

2  减少 

v8_A 
你认为你现时的体重是过重、适中

还是过轻？ 

1  过重 

2  适中 

3  过轻 

4  拒绝回答 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v9_A 

在过去的 12 个月期间，你有没有

刻意控制你的体重，例如增加、减

少或维持体重呢？ 

1  有 

2  没有  

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v10_A 
你是为了增加、减少或是维持体重

呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  减少体重 

2  增加体重 

3  维持体重 

4  拒绝回答 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v11_A 
服用控制体重的药物或者产品包

括健康食品？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

v12_A 曾经使用了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 

6  6-9 个月 

7  10-12 个月 

8  13 个月或以上 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

              “v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v13_A 看医生或者营养师？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有  

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

              “v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v14_A 曾经看了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 

6  6-9 个月 

7  10-12 个月 

8  13 个月或以上      

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v15_A 去纤体或者美容中心？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v16_A 曾经参加了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

6  6-9 个月 

  
7  10-12 个月 

8  13 个月或以上      

  8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

  “v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v17_A 做运动呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或    

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v18_A 曾经做了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 

6  6-9 个月 

7  10-12 个月 

8  13 个月或以上      

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v19_A 改变饮食习惯？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有 

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v20_A 曾经改变了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 

6  6-9 个月 

7  10-12 个月 

8  13 个月或以上      

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

v21_A 有没有使用其他方法呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  有 

2  没有  

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或   

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

v22_A 曾经使用了多久呢？ 

0  不适用 (当 v9_A≠1) 

1  1-6 日 

2  1-3 个星期 

3  1 个月 

4  2-3 个月 

5  4-5 个月 

6  6-9 个月 

7  10-12 个月 

8  13 个月或以上      

8888  偏离值 (当 “v8_A=1 和 v10_A=2” 或 

“v8_A=3 和 v10_A=1” ) 

 

v23_A 
在过去 7 日内，你有多少日是有做

剧烈运动呢？ 

0  0 天 

1  1 天 

2  2 天 

3  3 天 

4  4 天 

5  5 天 

6  6 天 

7  7 天 

v24_A 

在你有做剧烈运动的日子，只计算

每次至少做 10 分钟或以上的，你

平均一日会用几多时间做剧烈运

动呢？(分钟) 

0  不适用 (当 v23_A = 0) 

 

 

 

v25_A 
在过去的 7 日内，你有几多日有做

中等剧烈运动呢？ 

0  0 天 

1  1 天 

2  2 天 

3  3 天 

4  4 天 

5  5 天 

6  6 天 

7  7 天 

 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

v26_A 

在你有做中等剧烈运动的日子，只 

计算每次至少 10 分钟或以上的， 

你平均一日会用几多时间做中等 

剧烈运动呢？(分钟) 

0  不适用 (当 v25_A = 0) 

998  不知道 

v27_A 
在过去 7 日，你有几多日行路至少

10 分钟或以上的？   

0  0 天 

1  1 天 

2  2 天 

3  3 天 

4  4 天 

5  5 天 

6  6 天 

7  7 天 

 

v28_A 

只计算每次步行 10 分钟或以上，

你平均一日用几多时间行路呢? 

(分钟) 

0  不适用 (当 v27_A = 0) 

998  不知道 

 

v29_A 

只计星期一至五，请问你在过去 7

日，平均一日有几多时间是坐着的 

呢？(分钟) 

 

 

v30_A 
请问你平均一个星期有几多日有

食生果？ (不包括果汁) 

1  1 日 

2  2 日 

3  3 日 

4  4 日 

5  5 日 

6  6 日 

7  7 日 

8  没有吃 

v31_A 
只计算你有食生果的日子，你平均

一日会食几多个生果呢？ 

0  不适用 (当 v30_A = 8) 

 

v32_A 
请问你平均一个星期有几多日有

吃瓜菜？ 

1  1 日 

2  2 日 

3  3 日 

4  4 日 

5  5 日 

6  6 日 

7  7 日 

8  没有吃 

 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

v33_A 

只计你有食瓜菜的日子，请问你平

均一日会食几多碗份量相等于一

个饭碗的瓜菜呢？ 

0  不适用 (当 v32_A = 8) 

 

 

v45_A 在过去一个月内，你有没有饮过最 1  有 

 少一杯酒精饮品？ 2  没有 

v46_A 
在过去一个月，你平均一周有几多

日会饮最少一杯酒精饮品？ 

0  不适用 (当 v45_A≠1) 

1  每日 

2  每星期 6 日 

3  每星期 5 日 

4  每星期 4 日 

5  每星期 3 日 

6  每星期 2 日 

7  每星期 1 日 

8  少于每星期 1 日 

8888  偏离值 (>50 单位) 

v47_A 

只计你有饮最少一杯酒的日子，你

平均会饮几多个标准单位的酒

呢？ 

0  不适用 (当 v45_A≠1) 

8888  偏离值 (>50 单位) 

v48_A 
在过去一个月内，你有没有试过一

次过饮起码5杯或5罐酒精饮品？ 

0  不适用 (当 v45_A≠1) 

1  有 

2  没有 

8888  偏离值 (>50 单位) 

v49_A 在过去一个月内试过几多次呢？ 

0  不适用 (当 v45_A≠1) 

1  一次 

2  两次 

3  三次或以上 

8888  偏离值 (>50 单位) 

v50_A 你有没有曾经吸烟？ 

1  有，但已戒掉 

2  有，现在也有吸烟 

3  从来没有 

v51_A 请问你戒了多久？ 

0  不适用 (当 v50_A≠1) 

1  少于 1 个月 

2  1 个月至 1 年 

3  超过 1 年 

v52_A 你平均一日吸几多枝烟呢？ 

0  不适用 (当 v50_A≠2) 

1  每日少过 1 枝烟 

2  每日 1-10 枝烟 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

  3  每日 11-20 枝烟 

  4  每日超过 20 枝烟 

Sex 性别 
1  男 

2  女 

v74_A 请问你几多歳？  

v75_A 请问你最高教育程度是？ 

1  小学或以下 

2  未完成中学 

3  完成中五 

4  预科 

5  专上教育包括 (非学位)／(学位) 或以上 

6  拒绝回答 

v76_A 请问你的婚姻状况是？ 

1  未婚 

2  已婚并有孩子 

3  已婚但没有孩子  

4  分居或离婚 

5  丧偶 

6  拒绝回答 

v77_A 你现时有工作吗？ 
1  有 

2  没有 

v78_A 你的职业是什么呢？ 

0  不适用 (当 v77_A = 2) 

1  雇主／经理／行政人员 

2  专业人员 

3  辅助专业人员 

4  文员 

5  服务工作人员 

6  商店销售人员 

7  渔农业熟练工人 

8  工艺及有关人员 

9  机台及机器操作员及装配员 

10  非技术工人 

11  拒絶回答 

v79_A 你是一位 _________？ 

0  不适用 (当 v77_A = 1) 

1  学生 

2  家庭主妇 

3  失业／待业 

4  退休人士 

5  其他 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

v80_A 你的每月个人总收入是？ 

0  不适用 (当 v77_A = 2) 

1  没有收入 

2  $1-1,999 

3  $2,000-3,999 

4  $4,000-5,999 

  5  $6,000-7,999 

  6  $8,000-9,999 

  7  $10,000-11,999 

  

8  $12,000-13,999 

9  $14,000-15,999 

10  $16,000-17,999 

11  $18,000-19,999 

  

12  $20,000-24,999 

13  $25,000-29,999 

14  $30,000-34,999 

15  $35,000-39,999 

  

16  $40,000-44,999 

17  $45,000-49,999 

18  $50,000 或以上 

19  拒绝回答 

v81_A 你的每月家庭总收入是？ 

1  少于$2,000 

2  $2,000-3,999 

3  $4,000-5,999 

4  $6,000-7,999 

5  $8,000-9,999 

6  $10,000-11,999 

7  $12,000-13,999 

8  $14,000-15,999 

9  $16,000-17,999 

10  $18,000-19,999 

11  $20,000-24,999 

12  $25,000-29,999 

13  $30,000-34,999 

14  $35,000-39,999 

15  $40,000-44,999 

16  $45,000-49,999 

17  $50,000-54,999 



 

变数 问题 编码 / 编码描述 

18  $55,000-59,999 

  19  $60,000 或以上 

  20  拒绝回答 

Weighting 调查中所使用的权数 - 

 


